

东海全面休渔近一月 我市冻水产品交易进入旺季

□记者 朱一丹

进入东海全面休渔期已近一个月,记者昨天走访市区一些菜市场 and 宁波市水产品批发市场(路林市场)了解到,目前我市冻水产品交易进入旺季。不少冻品经营户反映,和去年相比,今年多种冻水产品批发价格出现不同程度上涨。

冻水产品进入销售旺季

前天晚上8点多,当记者来到路林市场冻水产品交易区时看到,现场的冻品交易正热火朝天地进行。看货、挑货、讨价还价、付钱、装货,经营户和买主们轻车熟路地进行着交易。成交后,买主们把装有冻水产品的箱子放上小三轮车或者电瓶车。现场不时可以看到在某个摊位前,由于前来装货的小三轮车过多,导致过道短暂堵塞。

“我们做冻水产品生意的,一般每年有两个交易旺季。一个是在春节前一个月,一个就是在夏天休渔期。”一位冻水产品经营户告诉记者。

而事实上,记者从采访中了解到,到了8月份,虽然东海仍处于休渔期,但南海、黄海等地休渔期结束,外地新鲜渔货填充甬城市场,届时冻水产品生意

货源紧俏导致冻品价格同比上涨

在采访中记者了解到,由于近年来海洋渔业资源日益稀缺,对于冻水产品经营户来说,收购水产品的成本也在不断增加,因此冻水产品的价格也是逐年“水涨船高”。

“从我们上半年去全国各地收购水产品的感受来看,今年上半年捕捞上来的各种鱼货在数量上不

开始逐渐趋淡,因此实际的夏天冻品销售旺季只有六月和七月。而眼下,东海全面休渔近一个月,市面上之前储备的新鲜渔货都已经卖得差不多了,因此正是冻水产品交易的最旺季。

“现在生意好的时候,我们两家门店一天的冻品交易总量差不多有5吨。就拿冻黄鱼来说,休渔期前,一天才卖20-30箱,但现在,一天可以卖出300来箱。”江北一家水产批发商缪国健女士告诉记者。

据其介绍,在众多的冻水产品中,畅销的仍属宁波市民爱吃的黄鱼、带鱼、鲳鱼、马鲛鱼等。“这些鱼不但饭店、餐馆会来拿货,普通市民日常生活中也爱吃,因此不愁销路,特别是东海的黄鱼、带鱼等,比其它地区的冻品更为畅销。”

及去年,有的质量也下降了。”缪国健告诉记者。

就拿东海小黄鱼来说,缪国健称,今年在象山收购时,明显感觉到货源很缺,由于物以稀为贵,收来的价格也比往年高出不少。“收购价高了,我们再卖出去的价格肯定也要涨。像小黄鱼、鲳鱼、带鱼等,今年的价格也都比去年高了。”

进口水产及时补充市场

除了国内冻水产品,来自挪威的三文鱼,美国、加拿大的金枪鱼,秘鲁、阿根廷的鱿鱼,韩国的鸦片鱼以及东南亚各国的鲳鱼、带鱼、墨鱼等进口水产,也都在市面上频现,极大地丰富了休渔期期间甬城水产品种类。

“近年来,随着远洋捕捞、冷冻技术发展,宁波人已经可以越来越便捷,频繁地吃到国外运来的冰鲜、冰冻海产品。像我们店里,来自马来西亚的八爪鱼,印度的鲳鱼等,现在逐渐被更多市民接受了。”缪国健说。

记者了解到,远洋渔船捕捞回来的水产品,大部分会先在国外粗加工,再送到宁波和舟山的一些工厂进行精加工,最后销往市场。

“进口冻品远道而来运费不菲,但由于市民接受度上不及国内水产品,因此大部分时候,其价格较国内冻水产要便宜。“当国内冻品比较紧缺的时候,价格较为实惠的国外冻品就可以很好地补充市场,从目前来看,进口冻品的销量占到市场总销量的10%—20%。”缪国健告诉记者。

早熟水蜜桃较往年提早一周上市

本报讯(记者 鲁威 通讯员 纪红深) 前天,宁海县胡陈乡中堡溪村桃园农陈燕浓一大早就到桃园里采摘早熟水蜜桃,这些水蜜桃将供应给当地以及宁波市场。记者从奉化、宁海、北仑等水蜜桃产区了解到,近期以早花露、雪香露等为主的早熟水蜜桃相继开采,将持续到七月初。目前,早熟水蜜桃价格并不高,收购价每公斤6元至8元。

奉化是我市水蜜桃主要产区。前天,记者在奉化溪口新建村桃园看到,桃树上挂满了一个个套着黄色环保袋的水蜜桃。打开黄袋,可以看到袋子里粉嘟嘟的水蜜桃已经有一个成人握紧的拳头大小。“今年三月下旬桃树开花时节天气晴好,水蜜桃坐果率较高,早熟水蜜桃较往年提前一周上市。”桃农孙师傅笑着告诉记者。

记者从奉化市水蜜桃研究所了解到,奉化拥有

早熟水蜜桃面积2000余亩,主要分布在溪口镇状元岙、新建和萧王庙街道里应、云溪及锦屏街道外应等地,品种有春蕾、早花露、雪香露、雨花露、沙子早生等。

据奉化市水蜜桃研究所所长吴大军介绍,因前段时间天气晴好,桃农强化水蜜桃疏果,再加上梅雨季来得晚,今年早熟水蜜桃品质极佳,吃起来也比较甜,亩产可达1000公斤左右,预计六月底七月初上市。

由于这几年早熟水蜜桃经济效益不如中熟水蜜桃,桃农纷纷调整优化水蜜桃种植结构,种植品质优、市场销路广、价格高的中熟水蜜桃,导致早熟水蜜桃种植面积逐年下降。眼下,广大桃农除了把早熟水蜜桃供应当地市场,还销往宁波水果批发市场等处,以拉动水蜜桃价格。

2014中国股权投资论坛昨在甬举行

本报讯(记者 崔凌琳) 昨天,一场财富与智慧的汇聚,资本与产业的对接的“资本盛宴”——2014中国股权投资论坛·宁波站在宁波国家高新区举行。

据悉,本次论坛由宁波市人民政府主办,清科集团、市金融办、宁波国家高新区管委会承办,特别邀请到了著名经济学博士、中国社会科学院研究员、北京大学经济学教授樊纲担任主讲嘉宾,对中国宏观经济形势及未来趋势进行了分析解读。此外,

清科集团董事长倪正东、同创伟业董事总经理黄荔等投资界精英分别展开了主题演讲。红杉资本等200多家国内知名投资机构、市内外30余名知名投资人登台分享观点,另有近30家宁波企业在现场进行了医疗健康、汽车、新材料和现代服务业的专场路演。论坛通过投资人与企业相互碰撞,共同探讨民营资本运作模式的方式,着力探索我市民间资本转型之路。



两种果实“嫁接”在一起,组成卡通造型。

通讯员 蒋亚军 摄

瓜果“嫁接” 种出卡通造型

本报讯(记者 鲁威 通讯员 李佳珊) 南瓜、葫芦和黄瓜不但长在一起,还组成可爱的卡通造型!用黄瓜和葫芦拼成蜗牛的身体,两个小南瓜变成了蜗牛的眼睛,两个大南瓜“嫁接”在葫芦两端,变成了车轮。近日,慈溪一家农庄利用几种蔬果果实粘合,种出来的“蜗牛车”造型引起网友关注。有网友怀疑这“瓜果嫁接”的真实性,觉得是不是用胶水粘接而成。

近日,记者到农庄一探究竟。在农庄的大棚里,除了“蜗牛车”还摆放着各种造型的“嫁接”果实,有的像水壶,有的像小白兔。记者看到,还有不少“嫁接”果实挂在活体植株上,就像是植株里长出来的一样。

工作人员陈育强解释:“这些绝对不是用胶水粘上去的,而且挂在藤蔓上的‘嫁接’果实都是活的,以后还会继续长大。”

南瓜和葫芦果实是如何连在一起的?陈育强解释,是靠果实本身的粘液粘合而成。陈育强为记者演示了一下粘合的过程。先在南瓜和葫芦上切开同样大小的口子,再将口子粘合在一起,用力按压30秒到60秒。“瓜果会分泌胶液,一旦粘合后,瓜果之间就会共享营养和水分。如果再把‘嫁接’好的瓜果‘嫁接’到母株的母瓜上,整个果实也会一起生长。”记者用力将粘合的果实掰开,还需费一些力气。这些瓜果如同连体兄弟一样,连在一起。

记者在《现代汉语词典》里查到,“嫁接”的意思是:把要繁殖的植物的枝或芽接到另一种植物体上,使它们结合在一起,成为一个独立生长的植株。所以“嫁接”两字并不适用于果实。

昨天,记者将图片传给市农业技术推广总站高级农艺师张庆。他告诉记者,“以前没有尝试过这类‘嫁接’方式。如果是同个品种作物之间通过粘合长在一起的几率会大一点。但两个或多个不同作物的果实要相互供应营养和水分,存在一定难度。”他表示,这类利用不同果实组成卡通造型,非常有创意。

“这项成果已在申请专利技术。”陈育强表示,目前这些“嫁接”出来的瓜果仅供观赏,而且并不是所有的瓜果都能用这种方式“嫁接”。